



百年风华正青春 幸福征程再启航

庆祝中国共产党成立100周年 The 100th Anniversary of the Founding of The Communist Party of China

学党史 悟思想 办实事 开新局

市经信局举行“光荣在党五十年”纪念章颁发仪式

本报讯(记者 项颖 通讯员 吴小飞)50年风雨兼程,50年春华秋实,无论时代如何变迁,始终有这么一群人,他们爱岗敬业、履职尽责、甘于奉献,用自己的实际行动践行对党忠诚。在建党100周年之际,市经信局为系统内37名党龄在50年以上的老党员颁发“光荣在党五十年”纪念章。

6月28日上午,市经信局在市委党校召开“光荣在党五十年”纪念章颁发仪式暨党史学习教育工作推进会。活动在全体党员观看《重温中国共产党的百年光荣》视频中拉开序幕。市经信局局长、党委书记叶昌隆带领全体党员重温入党誓词,大家举起右拳,以铿锵有力的宣誓声,表达守初心、担使命的坚定决心。随后,叶昌隆与经信局党委副书记、副局长陈早为经信系统“光荣在党五十年”纪念章获得者代表颁发纪念章。

“请老党员分批上台领取纪念章!”主持人话音刚落,30多位老党员起立,步履蹒跚向前走去。当戴上纪念章,他们的眼眶湿润了,从青春年华到耄耋老人,党徽照亮他们的工作之路,数十载奋战在工作一线,峥嵘岁月,不变的永远是党员的赤子之心。

老党员黄上裕今年87岁,1956年入党,党龄65年。作为老党员,他退休后依然保持优良作风,经常通过报刊、书本及时学习党的方针政策。

在收到会议通知后,老人激动不已,因行动不便,他要求儿子一定要抽出时间陪同他参加活动。“太激动了!我这一生离不开党对我的教育和培养,听党话、跟党走是我始终不变的信念……”面对记者采访,黄上裕老人手握熠熠生辉的纪念章,看了一次又一



次,从他的言语中,真切地感受到了老党员拳拳赤诚之心。

“非常激动,非常兴奋!党培养了我,还给了我这样的荣光。我要以此为动力,牢记初心、砥砺前行。”市经信局机关离退休党支部书记陈洪春手握奖章,一脸笑意。

今年74岁的陈洪春入党51年,是市经信局原政工科科长,在这个岗位,他一干就是20年。从1988年接手政工科工作后,他将每个月的9日定为机关离退休党支部的党员活动日,且一坚持就是33年。这33年来,除了炎热的七八月,每月9日,老党员风雨无阻开展党日活动,一起学习党的路线方针、参观革命教育基地、听健康讲座……在陈洪春等党支部书记的带领下,市经信局机关离退休党支部相继荣获温州市五好星级党支部、温州市级优秀党支部。

50年党龄,50载光荣,浓缩在一枚沉甸甸的纪念奖章里,见证一段段不平凡的岁月。借着一枚枚满载荣光的纪念章,党的温暖也传递到老党员

心中。

叶昌隆表示,老党员是党和国家的宝贵财富,感谢全体老党员对瑞安经济工作的努力与付出。市经信局将紧密结合“光荣在党五十年”纪念章颁发,引导全体党员特别是年轻党员干部从纪念章的“荣光”中有所感悟,以老前辈为榜样,向老党员学习,进一步坚定理想信念,锤炼党性修养。

现场,年轻党员纷纷表示,将用心汲取老党员身上的“红色营养”,继承他们身上的优良传统和对党忠诚、对人民负责的政治本色,以他们为榜样,接过时代的接力棒,以实际行动助力瑞安工业经济高质量发展。

会上,市委党校教研室主任何建瑞作《瑞安革命斗争及启示》专题讲,他用通俗易懂的语言和生动的事例,讲述了瑞安革命的奋斗历程和光辉历史。会后,该局全体党员前往市档案馆参观“百年风华 青春瑞安——用档案讲述瑞安党史‘百年百事’”主题展。

让党旗在工地飘扬 上望住建所开展主题党日活动

本报讯(通讯员 张翔 记者 吴成慧)日前,上望街道住建所党支部联合上望街道林东村B地块返回地党支部,组织党员及项目现场管理人员集体观看《生命重于泰山——学习习近平总书记关于安全生产重要论述》电视专题片,开展了一次特殊的党日活动。

据悉,林东村B地块项目为林东村返回地工程,为更好地发挥党员先锋模范作用,压实企业安全生产主体责任,在上望住建所指导下,施工单位浙江繁华建筑有限公司率先将党旗插在建筑工地上,在全街道成立了第一个“红色建筑工地”,组成了由施工企业、建设单位、项目部三方为主体的“临时党支部”,由被动接受监管转化为主动加强内部安全管理。

当天的党日活动,通过观看电视专题



片,该所全体工作人员与建筑工地党员以及项目现场管理人员进一步加深了安全责任意识,进一步筑牢了安全红线意识。

下一步,该所将继续坚持安全生产工作经常抓、安全生产工作长期抓,锻造安全生产责任之链,筑牢安全生产稳固之基,护航建党100周年。

总投资约1.03亿元,预计2022年10月竣工 万松东路延伸工程征迁商铺安置项目结顶

本报讯(记者 林瑞蓉)学党史,办实事。滨海新区将党史学习教育同解决实际问题结合起来,助力项目推进。

近日,滨海新区就地地块保障房项目(R-2-1地块)工程顺利结顶。施工单位、监理单位、业主单位有关代表在该地块举行了结顶仪式。

该地块位于我市中部组团莘塍片万松东路北侧,用地面积约0.7万平方米,总建筑面积约1.4万平方米,总投资约1.03亿元。项目于2020年4月开工建设,预计2022年10月竣工。项目将建成一幢集餐饮服务、会议中心、住宿为一体的13层商业大楼。

据悉,该地块是万松东路延伸工程商铺拆迁后的安置项目,是所有安置项目中唯一的商业性质项目。项目负责人表示,下一步将推进项目智能化和附属工程建设,争取早日竣工。后续的安置分配将根据相关政策进行。



据了解,万松东路延伸工程涉及7个村社884户,合计1600多间房屋,总拆迁安置量约25万平方米,安置地块分向西安置、就地安置、东地块安置,其中向西地块安置房已于2017年竣工交付,东地块安置房于2020年6月竣工交付。就地安置共有五个地块,除了本次结顶的R-2-1地块,R-1-1地块安置房即将交付,Q-5-7、Q-4-5地块安置房正在建设中,Q-7-3地块为城市公共绿地。

画意桐浦

平安护航建党百年

桐浦镇多管齐下全方位筑牢安全屏障

■记者 金汝

在镇机关、基层站所工作人员以及村干部的拉网式、地毯式排查下,安全生产“地雷”一个个被清除;在企业主的配合下,原本堵塞的消防走道打通成为安全通道;出租房内摆放了消防“四要件”,原本裸露在外的电线装进了PVC管里……

连日来,类似的场景频频在桐浦镇上演。该镇将护航建党百年工作和党史学习教育相结合,强化安全隐患排查整治力度,进一步抓好重大安全风险防控,严防各类生产安全事故发生,筑牢辖区平安防线。

上下联动查“盲点” 全员发动“日夜两巡”

桐浦是温州、瑞安梯次发展衔接区,北面与温州瓯海交界,瑞枫线、温州绕西南高速公路与104国道西过境线贯通其间,区位优势明显。同时,随着工业水平稳步提升,越来越多的企业走上转型发展的道路。

然而,快速发展的背后也暗藏风险隐患:企业消防通道不畅等潜在风险仍然较大,合用场所、群租房点多面广,消防安全隐患突出。

该镇以“平安护航建党百年”工作为抓手,对“平安桐浦”建设重点行业、领域开展深入排查、整改,党委、政府主要领导牵头,基层站所工作人员、驻村干部、网格员、村干部等按照“横到边、纵到底”的原则,对工业区、企业集聚点、出租房、合用场所等开展网格化、地毯式排查。

今年以来,镇党委书记余洁、镇长徐慧敏等带队,在全镇范围内开展6次安全监管暗访,重点检查社会治安、生产安全、消防安全、食品安全、疫情防控等工作实况,要求时刻紧绷安全这根“弦”,严防严控严管各类安全风险隐患。

在开展日间巡查、周三夜查的基础上,6月15日以来,该镇发动村居开展平安夜巡,每天18时30分至20时许,村居干部、党员志愿者等放弃晚间休息时间,

组成平安护航队伍,对主干道、人员聚集场所、重点经营商铺等开展夜间巡防,向群众宣传安全知识,提高大家的自防意识。

“夜巡不是走过场,而是要仔细巡查村里的各个角落,查看危旧房、防台防汛隐患点、出租房消防隐患等。”镇党委副书记戚观止说,通过“日夜两巡”,查找安全隐患“盲点”,进一步严密社会面平安创建措施,尽可能将安全隐患消除在萌芽状态。

该镇还以智能化安防和数字化改革为支撑,推出智能平安安防系统,对偏僻地带可能存在的安全隐患加大监管、研判力度,让隐患无所遁形。

部门联合攻“难点” 以点带面狠抓隐患排查整治

今年3月,桐浦启动“迎党庆、除隐患、保平安”安全生产百日大会战,成立专班小组,研究制定实施方案,一手抓排摸检查,一手抓执法整治,加快安全生产工作纵深推进,全面筑牢安全生产防线。

连日来,该镇对工矿领域生产经营场所开展大排查,坚持边排查边建档、边排查边整治、边排查边执法;在特种设备领域开展大排查大整治,对发现的隐患责令限期整改、立案查处;开展燃气供应站安全检查,督促送气工做好送气入户检查工作及二维码信息流转完整性;全天候开展交通违法行为查处,加大重点车辆源头监管力度,组织警力开展交通安全宣传进农村、

进学校、进企业。

目前,该镇共排查隐患452处,整改率达100%,责令限期整改92家,停产停业47家,关闭取缔22处,立案处罚22起。

镇应急管理中心主任孙建森介绍,该镇聚焦企业集聚点和浦西工业区,以点带面,狠抓危化品储存、使用单位隐患排查整治和“低小散”整治,推进安全生产形势持续稳定向好,同时对企业主、员工开展安全生产培训,让安全生产理念入脑入心。

企业安全生产排查、整治如火如荼,出租房、合用场所消防安全隐患排查也在迅速推进。截至6月份,该镇今年共开展23次夜查行动,6次联合执法,发现1300余处隐患,现场督促整改1100余处;完成295家居住出租房安装独立式智能烟感报警器,234家老旧民房电气线路改造,完成率均达100%;对151家前期停用、停租的居住出租房及合用场所实施动态管控措施,定期复查检查,严防“带病”返租、“带病”使用。

镇消防负责人杨仲海介绍,该镇全面排查出租房、合用场所的消防安全状况,对能整改的居住出租房落实整改措施,明确整改期限,同时加大联合执法力度,督促房东、业主按要求进行整改。

化解纠纷疏“堵点” 将矛盾化解在萌芽状态

今年6月初,一务工人员被邻厂一只



未拴绳的狗咬伤。经医院救治后,该务工人员与狗主人就赔偿一事起了纠纷。

日前,在桐浦镇社会矛盾纠纷调处化解中心调解员的耐心调解下,双方最终达成一致:狗主人除了支付所有医疗费外,一次性赔偿费用1.5万元。一场可能激化的人身损害赔偿纠纷,得以圆满解决。

防范社会风险,维护社会秩序,桐浦镇抓住矛盾纠纷调解这个“牛鼻子”,以“小事不出村居社、大事不出镇、矛盾不上交”为理念,严格矛盾纠纷定期分析研判制度,对矛盾纠纷、治安突出问题进行排查并汇总分析,依法及时解决纠纷。今年,桐浦镇社会矛盾纠纷调处化解中心已化解矛盾纠纷10件,涉及金额19万元。

该中心依托基层治理“四个平台”,对全镇现有的21个网格进行全面梳理、完善、提升,强化矛盾纠纷排查,通过村居、网格联动排查和站所受理报案,确保辖区内的大小事能够及时掌握,第一时间发现各类矛盾纠纷并采取处理措施,努力将各类矛盾发现在基层、化解在萌芽状态。

在桐浦,人民调解员谢荣付颇有名气。在当地从事调解工作十多年,他成功调解了200多件矛盾纠纷,还成立了以个人名字命名的工作室——三哥调解工作室。

下一步,该镇还将发挥谢荣付丰富的调解经验,将他打造成为导师型调解员,带动一批村级调解员,筑牢辖区和谐稳定的“第一道防线”。